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Rampenfonds  -  Digitaal platform

Het nieuwe decreet betreffende de tegemoetkoming voor schade aangericht door 
algemene rampen in het Vlaamse Gewest heeft als belangrijke doelstelling om de 
procedures te vereenvoudigen en een snellere werking van het Rampenfonds te 
garanderen. Hierbij wordt gekeken om radicaal digitaal te gaan, ook als het gaat over de 
toepassing van de regels van het Rampenfonds.

In de commissie Algemeen Beleid, Begroting en Financiën van 19 januari 2016 kondigde 
de minister-president aan dat zijn diensten samen met het Departement Landbouw en 
Visserij aan het nagaan waren of er een digitaal platform kan worden opgezet zodat ook 
gemeenten de mogelijkheid hebben om aanvragen digitaal te behandelen. Hierbij zouden 
ook individuele dossiers van burgers kunnen worden ingediend. Het principe “vraag niet 
wat je al weet” moet hierin centraal staan. De gegevens die de overheid op de een of 
andere manier heeft, moeten niet meer worden bezorgd door de betrokkenen zelf. De 
minister-president heeft aangekondigd dat hij aan deze ontwikkeling prioriteit zou geven.

1. Is er reeds overleg geweest tussen de diverse departementen? Kan men hierover een 
toelichting geven?

2. Kan een timing worden vooropgesteld met betrekking tot de realisatie van dit 
platform?

3. Wat zijn op dit moment de belangrijkste knelpunten om een dergelijk platform te 
realiseren?

4. In welke mate is de realisatie/timing van dit digitale platform afhankelijk van de 
timing betreffende het nieuwe decreet Landbouwrampenfonds?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (357), Joke Schauvliege (753)



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 357 van 17 juni 2016
van PAUL VAN MIERT

1. Mijn diensten hebben reeds herhaaldelijk overleg gepleegd met het departement 
Landbouw en Visserij over de toekomstige dossierbehandeling met betrekking tot 
natuurrampen, en in het bijzonder over de samenwerking tussen het departement 
Kanselarij en Bestuur (waar het Vlaams Rampenfonds onder ressorteert) en het 
departement Landbouw en Visserij. De beide departementen hebben daarover 
trouwens een samenwerkingsprotocol afgesloten op 8 februari 2016.

Uiteraard is (toekomstige) digitale dossierbehandeling een onderdeel van die 
samenwerking. Het digitaal platform moet zowel aan de gemeenten als aan de 
individuele burgers de mogelijkheid bieden om een aanvraag m.b.t. rampenschade 
digitaal in te dienen. In toepassing van het “één-loket-principe” zal de melding van 
schade aan landbouwteelten of -oogsten in het e-loket landbouwvlaanderen.be, waar 
alle landbouwers thans reeds jaarlijks hun gebruikte percelen (100%) digitaal 
registreren, mogelijk worden.

2. Bij de realisatie van een digitaal platform voor de aangifte en de dossierbehandeling 
van rampen moet onder meer rekening gehouden worden met de inhoudelijke 
aspecten van de regelgeving. De procesanalyse voor de digitalisering wordt immers 
daardoor bepaald. Het decreet van 3 juni 2016 “betreffende de tegemoetkoming voor 
schade door algemene rampen in het Vlaamse Gewest” is weliswaar reeds bekrachtigd 
en afgekondigd, maar het is nog niet in werking getreden. Dat wordt geregeld in het 
uitvoeringsbesluit, dat momenteel in voorbereiding is. Ik verwacht de definitieve 
goedkeuring van dat uitvoeringsbesluit in het najaar. Pas daarna kunnen mijn diensten 
concreet werken aan het opstarten van het digitaal platform.

In afwachting daarvan is het luik van de digitalisering on hold gezet.

Bij het departement Landbouw en Visserij werden de voorbereidende IT-analyses 
opgestart om de schade-aangifte aan landbouwteelten of -oogsten via het digitaal 
platform landbouwvlaanderen.be te realiseren.

3. Naast de inhoudelijke aspecten waarmee rekening moet gehouden worden, is aan de 
uitwerking van het digitaal platform ook een technisch luik verbonden. Wat betreft de 
algemene rampen zullen de diensten daartoe de verschillende mogelijkheden 
onderzoeken: hetzij de realisatie van een nieuw platform, hetzij het voortbouwen op 
(of de integratie in) een bestaand platform, mits de nodige aanpassingen of 
uitbreidingen.

Specifiek voor de schade aan landbouwteelten en -oogsten wordt een module 
uitgewerkt binnen het digitaal platform landbouwvlaanderen.be. De onderlinge 
uitwisseling van dossier- en persoonsgebonden gegevens tussen de beide betrokken 
departementen wordt in onderling overleg verder geconcretiseerd.

Omdat het Vlaams Rampenfonds geen ervaring heeft met de uitwerking van een 
digitaal platform zal het daarvoor een beroep moeten doen op ondersteuning en 
expertise. In de mate van het mogelijke zullen mijn diensten daarvoor te rade gaan bij 



collega's binnen de Vlaamse overheid. Indien nodig kan dit uitgebreid worden met 
externe ondersteuning.

4. In afwachting van de nieuwe regelgeving voor landbouwrampen, staat de huidige 
regelgeving de digitalisering van de schademeldingen niet in de weg.


